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стандартам. Виділено основні напрямки екологізації закладів готельного і ресторанного 

господарства. 
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Актуальність дослідження полягає у визначенні концепції соціальної 

відповідальності у сфері готельно-ресторанного бізнесу. Дана проблема відповідає 

сучасності, оскільки на даний час, діяльність більшості ресторанних підприємств 

зосереджена не лише на підвищенні власного доходу. Заклади ресторанного господарства 

стурбовані ситуацією, яка зараз відбувається на теренах України, тому на даний час 
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виробництво спрямоване на допомогу суспільству. Це є одним з показників соціальної 

відповідальності. 

Установи, які зацікавлені не лише на питанні фінансового забезпечення мають 

більше переваг серед інших. Багато споживачів обирають той заклад, котрий підтримує 

проблему, яка їх хвилює. 

Метою дослідження є аналіз напрямків, які передбачає соціальна відповідальність 

і впровадження їх у сферу готельно-ресторанного господарства, які забезпечують 

підвищення іміджу підприємства та покращення позицій на ринку послуг. 

Аналіз досліджень Вищезазначені питання розглядають у своїх публікаціях А.І. 

Українець, І.Л. Гірняк ,Д.Сагдеєва,Г.Сакун та інші. 

 Готельний бізнес є достатньо не стабільним в умовах ринкового середовища, тому 

більшість підприємств мають на меті створити ефективну діяльність виробництва послуг. 

Сприянню ефективної роботи підприємств служить використання концепції соціальної 

відповідальності. 

В контексті бізнесу соціальна відповідальність трактується таким чином, що фірма 

функціонує не лише для вирішення фінансових питань, але зосереджена на суспільних 

проблемах. Концепція полягає в поєднанні прибутку з діяльностю, яка приносить користь 

людям. 

Соціальна відповідальність включає в себе не лише низку соціальних проблем, але 

також наявні  питання глобального характеру, в тому числі екологічних, які є досить 

актуальним у сучасному світі. У готельному бізнесі поняття «соціальна відповідальність» 

(рис. 1) означає діяльність згідно глобальним цінностям: гостинність, справедливість, 

щедрість, милосердя, турбота про навколишнє середовища. 
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Рис.1. Соціальна відповідальність готельного бізнесу [1] 

Захист навколишнього середовища: збереження енергії та підвищення 

енергоефективної діяльності підприємства;мінімізація споживання товарів, які шкідливі 

для екології; очищення води без використання хімічних засобів; збереження флори під час 

будівництва.  

В українському готельному бізнесі подібних прикладів поки дуже мало. У цьому 

плані можна виділити мережу міні-готелів «Таор Карпати», який став номінантом 

престижного конкурсу під назвою «Найкраща програма по корпоративній та соціальній 

відповідальності». Готель «Теор Карпати» отримав дві премії :  

- «Найкращий Green Готель» - концепція «зеленого» готелю, використання 

натуральних матеріалів в оздобленні, заходи спрямовані на захист довкілля та 

популяризацію еко-відпочинку.  

Прикладом може служити готель «Ведмежа гора», оптимізація роботи систем 

вентиляції, кондиціонування, кухонного обладнання та обладнання пральні в якому 

дозволила скоротити споживання електроенергії на 18% і теплової енергії на 9% за перші 

5 місяців використання [2]. 

Програми для співробітників: система знижок для персоналу, організація 

корпоративних заходів, спрямованих на згуртування колективу, створення програм 

мотивації для персоналу, в тому числі грошова винагорода,дошка пошани та ін., програми 

для підвищення кваліфікації персоналу. 

Прикладами успішної реалізації таких програм є «Школа менеджерів», створена 

мережею ресторанів «Козирна Карта», в якій здійснюється підготовка адміністраторів; 

програма матеріальної допомоги співробітникам, що реалізується мережею ресторанів 

«Пузата Хата» [3]. 

Благодійні акції: популяризація здорового способу життя; забезпечення всім 

необхідним дитячим будинкам, хворим;співпраця з фондами для допомоги нужденним. 

Найбільш популярним в українському ресторанному бізнесі заходом соціальної 

відповідальності є благодійність. Мережі ресторанів «Любов і Голод», «Пузата Хата» 

забезпечують інтернати продуктами та стравами з меню.  

В окремих соціальних акціях приймають участь споживачі. Це довгостроковий 

спільний проект мережі ресторанів «Козирна Карта» і фонду «Антиснід», зібрані кошти 

від якого витрачаються на придбання засобів дезінфекції та захисту для лікарень і дитячих 

закладів, в яких надається допомога пацієнтам з діагнозом ВІЧ/СНІД, гепатит В і С. 
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Споживачі ресторанів «Макдональдс» приймають активну участь у щорічній соціальній 

акції «День щастя», кошти від якої спрямовуються на придбання обладнання для 

немовлят. 

Програма «Українські тижні в Макдональдс» з 2011 р. забезпечує підтримку 

творчої талановитої молоді, проводячи конкурси фото робіт, картин, сучасної музики. 

Найкращі 10 пісень розміщуються для публічного прослуховування у всіх закладах 

«Макдональдс Україна» [3]. 

Висновок.Отже, проаналізувавши сутність концепції соціальної відповідальності, 

слід зазначити необхідність впровадження її  напрямків у готельно-ресторанну сферу. 

Закладам, які переймаються не лише фінансовими питанням, але й соціальними 

проблемами різного характеру, матимуть більшу перевагу серед конкурентів на ринку. 

Таким чином, підтримання суспільних питань забезпечує установі окрім збільшення 

числа аудиторії та підвищення іміджу, ще й залучення іноземних партнерів чи інвесторів, 

для демонстрації рівня підприємства вищого класу. 
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